Szogfiiggvények
1, Egy hegyesszog tangense €s a kotangense egymas reciproka. Eszerint a szinusza és a koszinusza
is? (2 pont)
2, Egy derékszogli haromszog egyik szoge 60° —os, az atfogdja 8 cm. Mekkora a befogok?
3, Egy sik terepen 4ll6 fa onnan, ahol feksziink a fiiben 15°—os szog alatt latszik. A fa magassaga 14
méter. Milyen messze van toliink a fa tetején iil6 madar? (Tegyiik fel, hogy fejiink a talaj szintjén
van.) (2 pont)
4, Milyen szogben érkeznek a Nap sugarai a Fold felszinére akkor, ha vizszintes talajon allo, 130 cm
magas fiil arnyéka 1 méter hosszu? Készitsen abrat! (3 pont)
5, Milyen hosszu egyenes ut vezet fel egy 200 méter magasan 1évo kilatohoz, ha az ut emelkedési
szoge 15°—0s? (2 pont)
6, Hany fokos a nap beesési szoge, ha az 50 méter magas torony arnyéka 112, 3 méter?  (2pont)
7, Egy rampa vizszintessel bezart szoge 15°. Mennyit emelkedik a rampa, ha hosszusaga 20 méter?
(2 pont)
8, Milyen hosszu az a hid, amelynek egyik végpontjaban 1évo, 15 méter magassagu oszloprdl a hid
masik végpontja 4,29° —os depresszio szogben latszik? (2 pont)
9, Egy derékszogii haromszdg egyik befogojanak hossza 3 cm, a vele szemkozti szog 18,5°. Mekkora
a masik befogo? Készitsen vazlatot és valaszat szamitassal indokolja! (3pont)
10, Egy derékszogli haromszog atfogodja 3 cm, egyik szoge 42°. Hany cm hosszu a 42°-0s szoggel
szemkozti befogd? A valaszat 2 tizedes jegyre kerekitve adja meg. (2pont)
11, Egy kirandul6 vizszintes terepen 50 méter tavolsagban 1évo fan egy madarat figyel tavcsovével.
A tavesovet 150-o0s emelkedési szogben tartja, és szemmagassaga 161cm. Milyen magasan van a
madar? (2pont)
12, Milyen tavolsagra van téliink az a focilabda, amelyet a stadionban, a 25 m magas lelatoérol 30o-os

depresszidszogben latunk? (2pont)



13, Egy derékszogli haromszog koré irt korének sugara 3 cm, egyik befogoja 4,8 cm. Mekkorak a
haromszog hegyesszogei? (2pont)

14, Egy szimmetrikus trapéz hosszabbik alapja 7 cm, az alapon fekvd szogei 60°-osak, szarai 4 cm-
esek. Mekkora a rovidebb alap? (3pont)

15, Egy derékszogli haromszog atfogoja 4,7 cm hosszu, az egyik hegyesszoge 52,5°. Hany cm hosszu
a sz0g melletti befog6d? Készitsen vazlatot az adatok feltiintetésével! Valaszat szamitasokkal
indokolja, és egy tizedes jegyre kerekitve adja meg! (3pont)

16, Egy torony labatol 200 m tavolsagban allunk egy sik teriileten, a torony tetején 1évo kilatoban
vannak a barataink. Az id0 tiszta, felkiabalunk nekik. Mennyi id6 mulva halljak meg a kialtasunkat,
ha a torony teteje 32°10° emelkedési szog alatt 1atszik?

(A hangterjedési sebessége 330 m/s) (4pont)

16, Egy helikopter 1,7 km magasan van egy vizszintes terep valamely célpontja felett. Ugyanaz a
helikopter a repiilétérrél 350-o0s emelkedési szogben latszik. Milyen tavol van a repiil6tér a
célponttol?

17, Egy derékszogli haromszog befogdinak hossza 1 és 2, a haromszog legkisebb szoge alfa.
Mennyi a cos4£ pontos értéke? (4pont)

18, Stop tabla készitéséhez kor alaku, 65 cm atmérdji fémlemezbdl szabalyos nyolcszdget vagnak ki
ugy, hogy a hulladék a legkisebb legyen. Mekkora a nyolcszog oldala?

19, Egy derékszogli haromszog oldalhossziisagai centiméterekben kifejezve egész szamok, rovidebb
befogd 41,6%-a a hosszabb befogonak. A haromszog keriilete 90cm. Mekkorak a haromszog szoge
¢s mennyi a beirhaté korének sugara? (12pont)

20, Milyen magas az a fa, melyet, amit egy adott helyen a fold felszinérdl 25°-o0s szdgben latunk,
majd 10 m-rel kozelebbrdl 65°-0s szogben? (12pont)

21, Hatarozza meg egy derékszogli haromszog oldalait és szogeit, ha tudja, hogy 2 hegyes szdge

sinusainak ardnya 2, és a haromszoge irhaté kor sugara egységnyi! (2pont)



22, Jelold ki az a BCD négyzet belsejében az E pontot tigy, hogy a BCE szabalyos haromszog
legyen!

a, Mekkora AE, ha AB=12cm?

b, Bizonyitsa be, hogy az ADE ¢és BCE haromszogek teriiletének dsszege éppen az ABCD négyzet
teriiletének fele!

¢, Hanyféleképpen lehet befesteni a négyzet belsejében keletkezett négy haromszoget csupa
kiilonb6z6 szinnel, ha 5 szin all rendelkezésiinkre? (5pont)
23, Az ABCD négyszogben AB hossza 8 cm, BD hossza 6 cm, és AB oldal parhuzamos CD oldallal.
CAB <= 30° és a két atlo merdleges egymasra.

a, Mekkora az ismeretlen atlo hossza?

b, Mekkora a négyszog teriilete?

¢, Mekkora a négyszog kertilete? (17pont)
24, egy hegy magassaganak meghatarozasadhoz a vizszintes terep egy egyenes Utszakaszan A, B és C
pontokat tigy vesziink fel, hogy AB=BC=100 m. E pontokbol a hegy cstuicsa rendre 30°, 45° és 60°-os
emelkedési szogben latszik.

a, Készitsen abrat az adatok feltiintetésével! (6pont)
b, Milyen magas a hegy? (11pontos)

25, Hegyes vidékre kirandulast terveziink. Meg tudjuk allapitani az egyenletes lejtésii it hosszat (h),
ha a térképrdél megallapitjuk a vizszintes teriiletének hosszat (v), tovabba a szinvonalak figyelembe
vételével a kiindul6 pont és végeél magassag kiilonbségét (1), adataink: v=450m, 1=64m.

A, Hatarozza meg h értékét méter pontossagra!

B, Mekkora az ut hajlasszoge a vizszinteshez? Az adatok pontossaganak figyelembe vételével adja
meg az eredmény, €s indokolja, mért annyi értékes jegyet adott meg, amennyit!
26, egy kiallitdson vagyunk, és egy nagyméretli barokk festmény el6tt allunk. A festmény biztonsagi

okokbdl legfeljebb 4 m tavolsagbdl szabad szemlélni. Ebbo] a tdvolsagbdl a festmény alsé széle 25°



depresszidszog alatt, mig a felsé széle 52° emelkedési szog alatt latszik. Mekkora a téglalap alaku
festmény tertilete, ha 1,5 m/s sebességgel 6masodperc alatt haladunk el el6tte? (12pont)
27, Egy ABCD trapéz hosszabbik alapja (AB haromszor olyan hosszl, mint a révidebbik alap CB). A
trapéz A, B, C, D csucsnal 1évo szogeinek aranya 7:8:10:11. A trapéz magassaga 10cm.

a, Hatdrozzuk meg a trapéz teriiletét! (11pont)

b, Az atlok metszéspontjat jelolje, M. Hogyan aranylik egyméashoz az ABM ¢és a CDM tertilete
(6pont)
28, Egy banyakombdajn egy miiszak alatt 6 métert halad elére. A v4jo feliilet olyan szimmetrikus
trapéz, melynek magassaga 2,5 m, alapja 3,8 m, az alapon fekvd szoge 81°-osak.

A, Mekkora a vajo feliilet tertilete?

B, Hany kdbméter szenet banyasznak ezzel a géppel egy miiszak alatt?

C, Hany tonna az a mennyiség, ha a széan stirtisége 1300kg/m’
29, Egy turista meg akar maszni egy 670 m magas hegyet. Amikor a hegy iranydba megindul egy
vizszintes Uton, a hegycsucsot 2°37° emelkedési szogben latja. Kétoranyi egyenletes gyalogolas utan
mar 5°43’ a hegycstics emelkedési szoge.

a, Milyen sebességgel halad a turista?

b, A két 6ras gyaloglas utan milyen messze van még légvonalban a hegycsucstol?
30, Egy ABC haromszogben a =8 cm, ¢ =12 c¢m, és t=24cm*. Mekkora a béta szog?

(3pont)



